
高一年级第二学期
期末模拟试卷
数  学
注意事项:

1．考试时间120分钟，试卷满分160分．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上规定的地方．
2．答题时，请使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字迹工整，笔迹清楚．
3．请按照题号在答题卡上各题的答题区域（黑色线框）内作答，超出答题区域书写的答案无效．请保持卡面清洁，不折叠，不破损．
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．请把答案填写在答题卡相应位置上．

1.从2005个编号中抽取20个号码入样，采用系统抽样的方法，则抽样的间隔为      .
2.在区间[-1，1]上随机取一个数x，[image: image180.png]
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[image: image1.wmf]cos

2

x

p

3．如图，直角[image: image3.wmf]POB

D

中，[image: image4.wmf]o

90

=

Ð

PBO

，以[image: image5.wmf]O

为圆心、[image: image6.wmf]OB

为半径作圆弧交[image: image7.wmf]OP

于[image: image8.wmf]A

点．若圆弧AB等分△POB的面积，且∠AOB=[image: image9.wmf]a

弧度，则tan[image: image10.wmf]a

=   ▲   [image: image11.wmf]a

.    
4.设
[image: image12.wmf]j

i

r

r

,

分别是
[image: image13.wmf]x

轴，
[image: image14.wmf]y

轴正方向上的单位向量，
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6.已知|p|=
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8.如图，AB是半圆O的直径，C , D是弧AB三等分点，M , N是线段AB的三等分点，若OA = 6，则 eq \o\ac (\s\up8(→),MD)· eq \o\ac (\s\up8(→),NC)的值是    ▲    ．
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10. 函数
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的图像与直线
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11.某地区为了解70~80岁老人的日平均睡眠时间（单位：h），随机选择了50位老人进行调查。下表是这50位老人日睡眠时间的频率分布表。
	序号
（i）
	分组
（睡眠时间）
	组中值（
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）
	频数
（人数）
	频率
（
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	1
	[4,5)
	4.5
	6
	0.12

	  2
	[5,6)
	5.5
	10
	0.20

	3
	[6,7)
	6.5
	20
	0.40

	4
	[7,8)
	7.5
	10
	0.20

	5
	[8,9)
	8.5
	4
	0.08


在上述统计数据的分析中，一部分计算见算法流程图，则输出的S的值是            。
12.若正方形
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边长为1，点
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13．有两个向量
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相同的方向作匀速直线运动，速度为
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；另一动点
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相同的方向作匀速直线运动，速度为
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．设
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14．如图放置的等腰直角三角形ABC薄片(∠ACB＝
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，AC＝2)沿x轴滚动，设顶点A(x，y)的轨迹方程是y＝
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在其相邻两个零点间的图象与x轴所围区域的面积为        ．
二、解答题: 本大题共6小题， 15-17每题14分，18-20每题16分，共计90分．请在答题卡指定的区域内作答， 解答时应写出文字说明， 证明过程或演算步骤．

15. (本题满分14分)在平面直角坐标系
[image: image69.wmf]xOy

中，点
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（1）求
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（2）求
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16．(本题满分14分)已知函数f (x)＝
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⑴ 求f (x)的定义域．
⑵ 用定义判断f (x)的奇偶性．
⑶ 在[－π，π]上作出函数f (x)的图象．
⑷ 指出f (x)的最小正周期及单调递增区间．
17. （本小题满分14分）为了解学生身高情况，某校以10%的比例对全校700名学生按性别进行出样检查，测得身高情况的统计图如下：
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（1）估计该校男生的人数；
（2）估计该校学生身高在170~185cm之间的概率；
（3）从样本中身高在180~190cm之间的男生中任选2人，求至少有1人身高在185~190cm之间的概率.
18.（本题满分16分）在某个旅游业为主的地区，每年各个月份从事旅游服务工作的人数会发生周期性的变化．  现假设该地区每年各个月份从事旅游服务工作的人数[image: image79.wmf]()
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例如[image: image85.wmf]1
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时表示1月份；[image: image86.wmf]A
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是正整数；[image: image88.wmf]0
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统计发现，该地区每年各个月份从事旅游服务工作的人数有以下规律：
① 各年相同的月份，该地区从事旅游服务工作的人数基本相同；
② 该地区从事旅游服务工作的人数最多的8月份和最少的2月份相差约400人；[来源:Z.xx.k.Com][来源:学|科|网Z|X|X|K]
③ 2月份该地区从事旅游服务工作的人数约为100人，随后逐月递增直到8月份达到最多．
（1）试根据已知信息，确定一个符合条件的[image: image89.wmf]()

fn

的表达式；
（2）一般地，当该地区从事旅游服务工作的人数超过400人时，该地区也进入了一年中的旅游“旺季”．那么，一年中的哪几个月是该地区的旅游“旺季”？请说明理由．
19．（本小题16分）Ks5u如图△ABC为正三角形，边长为2，以点A为圆心，1为半径作圆，PQ为圆A的任意一条直径．
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（1）若
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（3）判断
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的值是否会随点P的变化而变化，请说明理由；

20.( （本小题16分）已知函数f(x)＝eq \r(3)sin ωx·cos ωx－cos2ωx＋eq \f(3,2)(ω∈R，x∈R)的最小正周期为π，且图象关于直线x＝eq \f(π,6)对称．

(1)求f(x)的解析式；

(2)若函数y＝1－f(x)的图象与直线y＝a在[0，eq \f(π,2)]上只有一个交点，求实数a的取值范围．

高一年级期末模拟试卷参考答案

一、填空题：
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二、解答题:
15. 解：（1）因为
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 EMBED Equation.3  [image: image119.wmf]10
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16. 解：(1) 由1＋cos2x＞0得2cos2x＞0     ∴cosx≠0即x≠kπ＋
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(2)∵定义域关于原点对称，且对任意的定义域中x，
f (－x)＝
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∴f (x)为奇函数.

[image: image179.png]o

&%
@

SestGxE




(3) f (x)＝
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f (x)的图象如右：
(4) 由图知，f(x)的最小正周期为2π．
f (x)的单调递增区间是(
[image: image126.wmf]p

p

p

p

k

k

2

2

,

2

2

+

+

-

)(k∈z)

17. 解 （1）样本中男生人数为40 ，由分层出样比例为10%估计全校男生人数为400.
（2）有统计图知，样本中身高在170~185cm之间的学生有14+13+4+3+1=35人，样本容量为70 ，所以样本中学生身高在170~185cm之间的频率
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故有f估计该校学生身高在170~180cm之间的概率
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（3）样本中身高在180~185cm之间的男生有4人，设其编号为[image: image129.png]0,2,%,@,




       样本中身高在185~190cm之间的男生有2人，设其编号为[image: image130.png]



从上述6人中任取2人的树状图为：
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故从样本中身高在180~190cm之间的男生中任选2人得所有可能结果数为15，求至少有1人身高在185~190cm之间的可能结果数为9，因此，所求概率
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18. 解：（1）根据三条规律，可知该函数为周期函数，且周期为12． 

由此可得，[image: image133.wmf]2

12

6

T

pp

w

w

==Þ=

；
由规律②可知，[image: image134.wmf]max

()(8)100100

fnfAk

==+

，[image: image135.wmf]min

()(2)100100

fnfAk

==-+


[image: image136.wmf](8)(2)2004002

ffAA

-==Þ=

；
又当[image: image137.wmf]2

n

=

时，[image: image138.wmf](2)200cos(22)100100

6

fk

p

=××++=

，
所以，[image: image139.wmf]2.99

k

»

，由条件[image: image140.wmf]k

是正整数，故取[image: image141.wmf]3

k

=

．
 综上可得，[image: image142.wmf]()200cos2300

6

fnn

p

æö

=++

ç÷

èø

符合条件．
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，即一年中的7，8，9，10四个月是该地区的旅游“旺季”．
解法二：列表，用计算器可算得
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故一年中的7，8，9，10四个月是该地区的旅游“旺季”．
19. 解：（1）
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不会随点P的变化而变化，值为1。

20.解　(1)∵f(x)＝eq \r(3)sin ωx·cos ωx－cos2ωx＋eq \f(3,2)
＝eq \f(\r(3),2)sin 2ωx－eq \f(1,2)(1＋cos 2ωx)＋eq \f(3,2)＝sin(2ωx－eq \f(π,6))＋1，
∵函数f(x)的最小正周期为π，∴eq \f(2π,|2ω|)＝π，即ω＝±1，∴f(x)＝sin(±2x－eq \f(π,6))＋1.
①当ω＝1时，f(x)＝sin(2x－eq \f(π,6))＋1，∴f(eq \f(π,6))＝sineq \f(π,6)＋1不是函数的最大值或最小值，
∴其图象不关于x＝eq \f(π,6)对称，舍去．

②当ω＝－1时，f(x)＝－sin(2x＋eq \f(π,6))＋1，∴f(eq \f(π,6))＝－sineq \f(π,2)＋1＝0是最小值，
∴其图象关于x＝eq \f(π,6)对称．故f(x)的解析式为f(x)＝1－sin(2x＋eq \f(π,6))．

(2)∵y＝1－f(x)＝sin(2x＋eq \f(π,6))在同一坐标系中作出
y＝sin(2x＋eq \f(π,6))和y＝a的图象：
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